

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ и ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» ФГБОУ ВО «ИГУ»

Колледж Иркутского государственного университета

Рабочая программа учебной дисциплины

Наименование рабочей программы дисциплины ОПЦ.04 Гражданское право

Специальность 40.02.04 Юриспруденция

Квалификация выпускника - Юрист

Форма обучения очная

Согласовано:

УМК Колледжа ИГУ

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛ	ИНЫ
«ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО»	3
1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы	3
1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины	3
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	4
2.1. Объем дисциплины и виды учебной работы	4
2.2. Тематический план и содержание дисциплины «Гражданское право»	5
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ	14
3.1. Для реализации программы дисциплины должны быть предусмотрены след специальные помещения:	•
3.2. Информационное обеспечение реализации программы	15
3.2.1. Печатные издания	15
3.2.2. Электронные издания (электронные ресурсы)	
3.2.3. Дополнительные источники	16
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	17
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	

# 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ «ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО»

### 1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы:

Учебная дисциплина «Гражданское право» является общепрофессиональной дисциплиной профессионального учебного цикла основной образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности СПО 40.02.04 «Юриспруденция».

Дисциплина «Гражданское право» обеспечивает формирование общих и профессиональных компетенций по всем видам деятельности ФГОС по специальности 40.02.04 «Юриспруденция».

#### 1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются умения и знания

Код	Умения	Знания
ПК,		
OK		
OK 1	Понимать сущность и социальную	Знать сущность и социальную
	значимость своей будущей профессии,	значимость своей будущей профессии
	проявлять к ней устойчивый интерес	
ОК 2	Организовывать собственную	Знать типовые методы и способы
	деятельность, выбирать типовые методы и	выполнения профессиональных задач,
	способы выполнения профессиональных	критерии оценки их эффективности и
	задач, оценивать их эффективность и	качества
	качество	
OK 3	Принимать решения в стандартных и	Знать порядок принятия решений в
	нестандартных ситуациях и нести за них	стандартных и нестандартных
	ответственность	ситуациях и несения за них
		ответственности
OK 4	Осуществлять поиск и использование	Знать источники поиска и
	информации, необходимой для	использования информации,
	эффективного выполнения	необходимой для эффективного
	профессиональных задач,	выполнения профессиональных задач,
	профессионального и личностного	профессионального и личностного
	развития	развития
OK 5	Использовать информационно-	Знать информационно-
	коммуникационные технологии в	коммуникационные технологии в
	профессиональной деятельности	профессиональной деятельности
OK 6	Самостоятельно определять задачи	Знать способы определения задач
	профессионального и личностного	профессионального и личностного
	развития, заниматься самообразованием,	развития, самообразования, способы
	осознанно планировать повышение	планирования повышения
	квалификации	квалификации
OK 9	Проявлять нетерпимость к	Знать критерии выявления
	коррупционному поведению	коррупционного поведения

# 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

# 2.1. Объем дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем образовательной программы учебной дисциплины	108
в том числе:	
теоретическое обучение	57
практические (лабораторные) занятия	38
самостоятельная работа	7
Консультация	2
Промежуточная аттестация – 4 семестр экзамен	4

# 2.2. Тематический план и содержание дисциплины «Гражданское право»

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем часов	Коды компетенций, формированию которых способствует элемент программы		
1	2	3		4	
Раздел 1. Общая часть		60			
Тема 1.1. Гражданское	Содержание учебного материала	4	ОК 1,	ОК 2,	ОК 3,
право и гражданское законодательство	Место и роль гражданского (частного) права в системе права России. Предмет и метод гражданско-правового регулирования. Основные функции гражданского права. Принципы гражданского права. Понятие гражданского права как правовой отрасли. Система гражданского права. Понятие и состав гражданского законодательства. Действие гражданского законодательства во времени, в пространстве и по кругу лиц. Аналогия закона и аналогия права в гражданских правоотношениях. Толкование и применение гражданского законодательства.		OK 4, OK 9,	OK 5,	OK 6,
	В том числе лекционных занятий	2	1		
	В том числе практических занятий	2			
Тема 1.2. Гражданское	Содержание учебного материала	4	ОК 1,	ОК 2,	ОК 3,
правоотношение	Понятие гражданского правоотношения. Его элементы и структурные особенности. Содержание гражданского правоотношения. Понятие, содержание и виды субъективных гражданских прав. Понятие, содержание и виды обязанностей в гражданском праве. Субъекты гражданских правоотношений. Понятие и содержание гражданской правосубъектности. Объекты гражданских правоотношений. Классификация гражданских правоотношений.		OK 4, OK 9	OK 5,	ОК 6,
	В том числе лекционных занятий	2			
	В том числе практических занятий	2			
Тема 1.3. Физические	Содержание учебного материала	4	ОК 1,	ОК 2,	ОК 3,
лица в гражданском	Правоспособность граждан. Содержание и пределы правоспособности		ОК 4,	OK 5,	ОК 6,

праве	граждан. Равенство и неотчуждаемость правоспособности. Возникновение и прекращение правоспособности. Дееспособность граждан. Случаи и условия ограничения дееспособности граждан. Признание гражданина недееспособным. Опека и попечительство. Патронаж. Особенности правового положения индивидуальных предпринимателей. Место жительства и его гражданско-правовое значение. Признание гражданина безвестно отсутствующим. Объявление гражданина умершим.		OK	9		
	В том числе лекционных занятий		2			
	В том числе практических занятий		2			
Тема 1.4.	Содержание учебного материала	6	OK		OK 2,	OK 3,
Юридические лица в гражданском праве	Понятие и признаки юридического лица. Учредительные документы. Органы юридического лица. Филиалы и представительства юридического лица. Порядок и способы создания юридического лица. Реорганизация юридического лица. Ликвидация юридического лица. Коммерческие и некоммерческие организации. Корпоративные и унитарные юридические лица. Характеристика отдельных видов юридических лиц: хозяйственные товарищества и общества, производственные кооперативы, государственные и муниципальные унитарные предприятия, потребительские кооперативы, общественные организации, ассоциации и союзы, фонды, учреждения.		OK OK		OK 5,	OK 6,
	В том числе лекционных занятий		4			
	В том числе практических занятий		2			
Тема 1.5. Участие	Содержание учебного материала	4	ОК		OK 2,	ОК 3,
государства в гражданских правоотношениях	Государство, государственные и муниципальные образования как субъекты гражданского права. Порядок и особенности их участия в отношениях, регулируемых гражданским законодательством: в качестве собственника, участника сделки, стороны обязательства.		OK OK		OK 5,	ОК 6,
	В том числе лекционных занятий		2			
	В том числе практических занятий		2			
Тема 1.6. Объекты гражданских прав	Содержание учебного материала  Понятие и виды объектов гражданских прав. Понятие имущества.  Имущественные права. Вещи как объекты гражданских прав и их классификация.  Деньги как объекты гражданских прав. Ценные бумаги: понятие, признаки и	4	OK OK OK	4,	OK 2, OK 5,	OK 3, OK 6,

	основные классификации. Объекты интеллектуальной собственности. Услуги и иные действия как объекты гражданских прав. Личные неимущественные блага				
	(жизнь, здоровье, достоинство личности и др.) как объекты гражданских прав.				
	В том числе лекционных занятий	2			
	В том числе практических занятий	2	1		
Тема 1.7. Сделки	Содержание учебного материала	4	ОК 1,	OK 2,	
	Понятие гражданско-правовой сделки, её признаки и элементы. Основные классификации сделок. Условия действительности сделок. Недействительность сделок. Виды недействительных сделок. Оспоримые и ничтожные сделки.		OK 4, OK 9	ОК 5,	ОК 6,
	Последствия признания сделки недействительной. Решения собраний.				
	В том числе лекционных занятий	2			
	В том числе практических занятий	2			
Тема 1.8.	Содержание учебного материала	4	OK 1, OK 4,	OK 2, OK 5,	OK 3,
Осуществление и защита гражданских прав	Понятие и принципы осуществления гражданских прав и исполнения обязанностей. Осуществление прав и исполнение обязанностей через представителя. Понятие и виды представительства. Пределы осуществления гражданских прав. Понятие и виды злоупотребления правом. Понятие и способы защиты гражданских прав. Сроки в гражданском праве. Исковая давность.		OK 4, OK 9	OK 3,	ОК 6,
	В том числе лекционных занятий	3			
	В том числе практических занятий	1			
	Самостоятельная работа обучающихся	1			
Тема 1.9. Право	Содержание учебного материала	4	ОК 1,	OK 2,	ОК 3,
собственности	Собственность как экономическая и юридическая категория. Понятие права собственности. Право собственности в объективном и субъективном смысле. Правомочия собственника, их содержание и осуществление. Право собственности граждан и юридических лиц. Право государственной и муниципальной собственности. Основания возникновения права собственности. Основания прекращения права собственности. Основания возникновения и виды общей собственности. Вещно-правовые способы защиты права собственности.		OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
			1		
	В том числе лекционных занятий	2			

Тема 1.10.	Содержание учебного материала	5	OK 1,	OK 2,	ОК 3,
	Содержание учеоного материала		OK 1, OK 4,	OK 2, OK 5,	OK 5,
Ограниченные вещные права	Система ограниченных вещных прав, как прав на чужие вещи. Право пожизненного наследуемого владения земельным участком. Право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком. Сервитуты. Ограниченные вещные права на жилые помещения. Право хозяйственного ведения и право оперативного управления.		OK 4, OK 9	OR 3,	OK 0,
	В том числе лекционных занятий	2			
	В том числе практических занятий	2			
	Самостоятельная работа обучающихся	1			
Тема 1.11.	Содержание учебного материала	4	OK 1,	OK 2,	OK 3,
Обязательственное право и обязательство	Понятие обязательственного права. Понятие обязательства. Основания возникновения обязательств. Структура обязательства. Субъекты обязательств. Множественность лиц и перемена лиц в обязательстве. Объект и юридическое содержание обязательства. Принципы исполнения обязательства. Предмет исполнения обязательств. Субъекты исполнения обязательства. Срок исполнения обязательства. Место исполнения обязательства. Основания прекращения обязательств.		OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
	В том числе лекционных занятий	2			
	В том числе практических занятий	2			
Тема 1.12.	Содержание учебного материала	2	OK 1,	OK 2,	OK 3,
Обеспечение исполнения обязательств	Понятие обеспечения исполнения обязательств. Виды способов обеспечения обязательств. Неустойка: понятие, характеристика и порядок применения. Залог: понятие, виды залога. Договор о залоге, права и обязанности сторон. Обращение взыскания на заложенное имущество. Удержание вещи: понятие, признаки, сфера и порядок применения. Поручительство: понятие, сфера и порядок применения. Независимая гарантия: понятие, сфера и порядок применения. Задаток: понятие, сфера и порядок применения. Обеспечительный платёж: понятие, сфера и порядок применения.  В том числе лекционных занятий  В том числе практических занятий	1	OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
Тема 1.13.	Содержание учебного материала	5	ОК 1,	OK 2,	OK 3,
	- onephanical y restrict to management		-1.1,	~ · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	010,

Ответственность за нарушение обязательств	Понятие гражданско-правовой ответственности, её значение и признаки. Основные принципы гражданско-правовой ответственности. Основания гражданско-правовой ответственности. Гражданское правонарушение и его состав. Объём и размер гражданско-правовой ответственности. Понятие и структура убытков. Основания освобождения должника от ответственности. Вина, случай и непреодолимая сила. Ответственность без учёта вины. Виды гражданско-правовой ответственности.  В том числе лекционных занятий  В том числе практических занятий		2 2	OK 4, OK 9	OK 5,	ОК 6,
T. 111.07	Самостоятельная работа обучающихся		1	OIC 1	OIC 2	OIC 2
Тема 1.14. Общие положения о договорах	Понятие и значение договора. Свобода договора. Система договоров в гражданском праве. Публичный договор. Договор присоединения. Предварительный договор. Рамочный договор. Опцион на заключение договора. Опционный договор. Абонентский договор. Договор в пользу третьего лица. Заключение договора. Оферта и акцепт. Преддоговорные споры. Форма договора. Содержание договора. Толкование договора. Существенные и другие условия договора. Основания и порядок изменения и расторжения договора. Изменение и расторжение договора в одностороннем порядке. Последствия изменения и расторжения договора.  В том числе лекционных занятий	6	4 2	OK 1, OK 4, OK 9	OK 2, OK 5,	OK 3, OK 6,
Раздел 2. Особенная час	ть	45				
Тема 2.1. Договоры по	Содержание учебного материала	6		OK 1, OK 4,	OK 2,	OK 3, OK 6,
передаче имущества в собственность	Понятие и характеристика договора купли-продажи. Субъектный состав договора купли-продажи. Содержание договора купли-продажи. Характеристика отдельных видов купли-продажи. Понятие и характеристика договора мены, его особенности и роль в имущественном обороте. Понятие и характеристика договора дарения, его особенности и роль в имущественном обороте. Понятие и характеристика договора ренты, его особенности и роль в имущественном обороте. Виды рентных отношений.			OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
	В том числе лекционных занятий		4			

	В том числе практических занятий		2		
Тема 2.2. Договоры по	Содержание учебного материала	6	ОК		,
передаче имущества в пользование	Понятие и характеристика договора аренды, его особенности и роль в имущественном обороте. Субъектный состав арендных отношений. Предмет и иные условия договора аренды. Права и обязанности, ответственность сторон. Субарендные отношения. Характеристика отдельных видов аренды. Понятие и характеристика договора безвозмездного пользования имуществом (ссуды).		OK OK		OK 6,
	В том числе лекционных занятий		4		
	В том числе практических занятий		1		
	Самостоятельная работа обучающихся		1		
Тема 2.3. Договоры по	Содержание учебного материала	4	ОК		
выполнению работ	Понятие договора подряда, его особенности и разновидности подрядных отношений. Субъектный состав подрядных отношений. Распределение рисков между сторонами. Сроки выполнения работы. Цена работы и смета. Права и обязанности, ответственность сторон. Характеристика отдельных видов подряда. Договоры на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, особенности их правового регулирования, отличия от договора подряда. Выполнение работ для государственных (муниципальных) нужд.		OK 4, OK 9		OK 6,
	В том числе лекционных занятий		2		
	В том числе практических занятий		2		
Тема 2.4. Договоры по	Содержание учебного материала	5	ОК	,	,
оказанию услуг	Договор возмездного оказания услуг и его место в системе обязательств по оказанию услуг. Предмет договора возмездного оказания услуг. Специфика правового регулирования отдельных видов услуг. Услуги по перевозке, их сущность и правовое регулирование. Виды перевозок. Договоры об организации перевозок и договоры между транспортными организациями. Договор транспортной экспедиции, его роль и конструктивные особенности. Договор хранения, его сущность и особенности. Характеристика отдельных видов хранения.		OK OK		OK 6,
	В том числе лекционных занятий		4		
	В том числе практических занятий		1		

Тема 2.5. Договоры в	Содержание учебного материала	5		ОК 1,	ОК 2,	ОК 3,
финансовой сфере	Договор займа и его особенности. Проценты по договору займа. Обязанность заемщика возвратить сумму займа и последствия её неисполнения. Форма договора займа. Виды займа. Кредитный договор, его особенности и разновидности. Договор финансирования под уступку денежного требования, его сущность и особенности. Договор банковского вклада и его особенности. Виды вкладов. Договор банковского счёта и его особенности. Операции по счёту, выполняемые банком. Наличные и безналичные расчёты. Формы безналичных расчётов. Страхование и его сущность. Разновидности страховых обязательств. Имущественное и личное, добровольное и обязательное страхование. Случаи и осуществление обязательного страхования.			OK 4, OK 9	OK 5,	ОК 6,
	В том числе лекционных занятий		4			
	В том числе практических занятий		1			
Тема 2.6.	Содержание учебного материала	5		OK 1,	OK 2,	OK 3,
Посреднические договоры	Договор поручения и его особенности. Предмет и стороны в договоре. Форма договорных отношений; доверенность. Обязанности и ответственность поверенного и доверителя. Условия действий в чужом интересе без поручения. Договор комиссии и его особенности. Отличия от договора поручения. Предмет договорных отношений. Обязанности и ответственность комитента и комиссионера. Агентский договор, его сущность и отличия от договоров поручения и комиссии. Обязанности и ответственность принципала и агента. Субагентский договор. Договор доверительного управления имуществом, его сущность, значение и отличия от договоров поручения, комиссии, агентского договора. Права, обязанности и ответственность доверительного управляющего.			OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
	В том числе лекционных занятий		4			
	В том числе практических занятий		1			
Тема 2.7. Обязательства из	Содержание учебного материала	2		OK 1,	OK 2, OK 5,	OK 3, OK 6,
односторонних сделок	Обязательства, возникающие из публичного обещания выплатить награду. Обязательства, возникающие из организации публичного конкурса. Виды конкурса и порядок его проведения. Защита интересов участников игр и пари.			OK 4, OK 9	OK 3,	OK 0,
	В том числе лекционных занятий		1			
	В том числе практических занятий		1			

Тема 2.8. Обязательства из причинения вреда и из неосновательного обогащения	Общие основания ответственности за причинение вреда. Ответственность за вред, причиненный государственными органами, органами местного самоуправления, а также их должностными лицами. Ответственность за вред, причиненный деятельностью, создающей повышенную опасность для окружающих. Возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина. Особенности возмещения вреда, причиненного вследствие недостатков товара, работы или услуги. Моральный вред, понятие и основания его компенсации. Обязательства, возникающие вследствие неосновательного обогащения и их отграничение от обязательств, возникающих вследствие причинения вреда. Неосновательное обогащение, не подлежащее возврату.	5	OK 1, OK 4, OK 9	OK 2, OK 5,	OK 3, OK 6,
	В том числе лекционных занятий В том числе практических занятий	2	_		
	Самостоятельная работа обучающихся	1			
Тема 2.9.	Содержание учебного материала	5	OK 1,	OK 2,	
Наследственное право	Наследственное право как подотрасль гражданского права. Понятие наследования. Время и место открытия наследства. Наследники. Порядок наследования по закону. Наследование по праву представления. Право на обязательную долю в наследстве. Сущность завещания, его содержание и форма. Отмена и изменение завещания. Завещательный отказ и завещательное возложение. Исполнение завещания. Охрана наследственного имущества. Принятие наследства. Отказ от наследства.  В том числе лекционных занятий	3	OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
	В том числе практических занятий	1	-		
	Самостоятельная работа обучающихся	1			
Тема 2.10.	Содержание учебного материала	3	ОК 1,	ОК 2,	ОК 3,

Интеллектуальное право	Интеллектуальное право как подотрасль гражданского права. Понятие и признаки объекта интеллектуальной собственности. Субъективные интеллектуальные права понятие и содержание. Сроки действия исключительных прав. Источники правового регулирования отношений по созданию и использованию результатов творческой деятельности. Международная охрана интеллектуальных прав. Объекты и субъекты авторских прав. Объекты и субъекты смежных прав. Объекты и субъекты патентных прав. Объекты и субъекты прав на средства индивидуализации. Договор об отчуждении исключительного права. Лицензионный договор.		OK 4, OK 9	OK 5,	OK 6,
	В том числе лекционных занятий Самостоятельная работа обучающихся	1			
Консультация		2			
Промежуточная аттест	ация - экзамен	4			
Всего:		108			

# 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ

# 3.1. Для реализации программы дисциплины должны быть предусмотрены следующие специальные помещения и оборудование:

Наименование специальных* помещений и помещений для самостоятельно й работы	Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Перечень лицензионного программного обеспечения. Реквизиты подтверждающего документа
Специальные помещения: аудитория для занятий лекционного типа	Аудитория на 90 рабочих меса, оборудованная специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории (Проектор NEC W206X, Компьютер INTEL Core i3-2100, 3100 mhz, экран screenmedia Goldview 183х244см, усилитель ргоаиdio MA-70D, колонки, микрофон.), наборы демонстрационного оборудования и учебнонаглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие рабочей программе дисциплины	Каspersky Endpoint Security для бизнеса Стандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356-160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер Mozilla Firefox - Бесплатное ПО; Powerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value
Специальные помещения: аудитория для занятий практического типа	Аудитория на 30 рабочих места, оборудованная специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории (переносная мультимедийная техника: Проектор АСЕR PD727, экран Projecta Professional Matte White на штативе 200х200см, , ноутбук ASUS X52S) и доступом в сеть интернет по технологии Wi-Fi	Subscription Education Solutions V0182751  Kaspersky Endpoint Security для бизнеса Стандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер Mozilla Firefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ- 00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751

Специальные	Аудитория на 56 рабочих мест,	Kaspersky Endpoint Security для бизнеса
помещения:	оборудованная	Стандартный Russian Edition. 150-249 Node
аудитория для	специализированной мебелью и	2 year Educational Renewal License - 1356-
индивидуальн	техническими средствами	160301-055520-667-97;
ых и групповых	обучения, служащими для	Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic
консультаций	представления информации	OPEN 1 License NO Level Legalization Get -
	большой аудитории	63907773;
	(переносная мультимедийная	Система консультантплюс - Договор
	техника: Проектор ACER	об информационной поддержке
	PD727, экран Projecta	
	Professional Matte White на	
	штативе	

Powerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-		
00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng		
License/SoftwareAssurancePack Academic		
OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value		
<u> </u>		
_		
ode		
5-		
et -		
_		
5.0		

#### 3.2. Информационное обеспечение реализации программы

#### 3.2.1. Электронные издания

### Общая часть:

1. Гражданское право. Особенная часть в 2 т. Том 1 : учебник для среднего профессионального образования / А. П. Анисимов, М. Ю. Козлова, А. Я. Рыженков, С. А. Чаркин ; под общей редакцией А. Я. Рыженкова. — 7-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 388 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15153-4. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/514267 (дата обращения: 27.12.2022).

#### Особенная часть:

2. Гражданское право. Особенная часть в 2 т. Том 2 : учебник для среднего профессионального образования / А. П. Анисимов, М. Ю. Козлова, А. Я. Рыженков, С. А. Чаркин ; под общей редакцией А. Я. Рыженкова. — 7-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 255 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15154-1. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/514270 (дата обращения: 27.12.2022).

#### 3.2.2. Электронные ресурсы - программное обеспечение

Kaspersky Endpoint Security для бизнеса - Стандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License 1356-160301-055520-667-97;

Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get63907773;

OpenOffice По лицензии GPL;

Интернет Браузер Mozilla Firefox Бесплатное ПО;

PowerPoint Viewer Бесплатное ПО.

#### Базы данных:

Система КонсультантПлюс Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016;

ООО Гарант-Сервис Иркутск Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17;

## Интернет-источники:

http://www.law.edu.ru/

http://www.consultant.ru/

http://www.garant.ru/

http://www.kodeks.ru/

http://unformal.net/

http://www.russiancivillaw.ru/

#### 3.2.3. Дополнительные источники

#### Обшая часть:

- 1. Анисимов, А. П. Гражданское право. Общая часть : учебник для среднего профессионального образования / А. П. Анисимов, М. Ю. Козлова, А. Я. Рыженков ; под общей редакцией А. Я. Рыженкова. 5-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 435 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15434-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/512158 (дата обращения: 27.12.2022).
- 2. Зенин, И. А. Гражданское право. Общая часть: учебник для среднего профессионального образования / И. А. Зенин. 19-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 489 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10967-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/512723 (дата обращения: 27.12.2022).
- 3. Шаблова, Е. Г. Гражданское право. Общая часть : учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. Г. Шаблова, О. В. Жевняк ; под общей редакцией Е. Г. Шабловой. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 135 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08104-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/514171 (дата обращения: 27.12.2022).
- 4. Разумовская, Е. В. Гражданское право. Общая часть: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Е. В. Разумовская. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 249 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15102-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/511623 (дата обращения: 27.12.2022).

### Особенная часть:

- 1. Зенин, И. А. Гражданское право. Особенная часть : учебник для среднего профессионального образования / И. А. Зенин. 19-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 295 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10047-1. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/512400 (дата обращения: 27.12.2022).
- 2. Разумовская, Е. В. Гражданское право. Особенная часть: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Е. В. Разумовская. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 327 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-

- 534-15492-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/511624 (дата обращения: 27.12.2022).
- 3. Гражданское право. Схемы, таблицы : учебное пособие для среднего профессионального образования / Т. В. Величко, А. И. Зинченко, Е. А. Зинченко, И. В. Свечникова. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 434 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16006-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/526512 (дата обращения: 27.12.2022).
- 4. Брагинский М. И. Договорное право. Кн. 2 : Договоры о передаче имущества / М. И. Брагинский, В. В. Витрянский. М. : Статут, 2000. 800 с.
- 5. Брагинский М. И. Договорное право. Кн. 4 : Договоры о перевозке, буксировке, транспортной экспедиции и иных услугах в сфере транспорта / М. И. Брагинский, В. В. Витрянский. М. : Статут, 2003.
- 6. Брагинский М. И. Договорное право. Кн. 3 : Договоры о выполнении работ и оказании услуг / М. И. Брагинский, В. В. Витрянский. М. : Статут, 2003. 1054 с.
- 7. Ровный В. В. Договор купли-продажи (очерк теории. Иркутск : Изд-во ИГУ, 2003. 152 с.

## 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки		
Перечень знаний, осваиваемых в рамках дисциплины				
отличать гражданское право от других отраслей по предмету и методу правового регулирования;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - наличие аналитического мышления; -владение категориальным аппаратом; - демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий, - общий (культурный) и специальный (профессиональный) язык ответа.	- оценка по итогам устного опроса студентов, - оценка по итогам выполнения индивидуальных письменных заданий, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, практических заданий; - оценка в процессе проведения экзамена		
применять отраслевые принципы гражданского права при решении практических ситуаций;	- решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием; - умение применять теоретические знания для анализа конкретных процессов;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения экзамена		
классифицировать источники гражданского права, определять их юридическую силу;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - наличие аналитического мышления,	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения		

		экзамена		
толковать Гражданский кодекс РФ, нормативные акты, содержащие нормы гражданского права;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий;	Интерпретация результатов наблюдений за деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы.		
применять нормативные правовые акты при разрешении практических ситуаций;	- умение применять теоретические знания для анализа конкретных процессов; - демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения экзамена		
определять основания возникновения, изменения и прекращения гражданских правоотношений;	- умение применять теоретические знания для анализа конкретных процессов; - демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
анализировать и решать юридические проблемы в сфере гражданских правоотношений;	- умение применять теоретические знания для анализа конкретных процессов; - демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
составлять проекты договоров, доверенностей, завещаний и иных документов гражданскоправового характера;	определение пакета документов, необходимых для оказания правовой помощи в конкретной ситуации определение недостающих документов и сроков их предоставления - правильность оформления документов	- оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		

оказывать правовую помощь субъектам гражданских правоотношений;	определение пакета документов, необходимых для оказания правовой помощи в конкретной ситуации -определение недостающих документов и сроков их предоставления - правильность оформления документов	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации
логично и грамотно излагать и обосновывать свою точку зрения по гражданско-правовой тематике.	- грамотность устной и письменной речи; - ясность формулирования и изложения мыслей; демонстрация ответственности за принятые решения, обоснованность самоанализа и коррекция результатов собственной работы.	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации
Перечень умений, осваивае		
классификация субъектов и объектов гражданского права; понятие, виды и условия действительности сделок;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации
содержание гражданских прав, способы их осуществления и защиты	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации
понятие, виды и условия действительности сделок;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации
основные категории института представительства;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов,

	- решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы,		
		- оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
понятие и правила исчисления гражданско-правовых сроков, в том числе срока исковой давности;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	<ul> <li>экспертное наблюдение выполнения практических заданий.</li> <li>оценка по итогам устного опроса студентов,</li> <li>наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы,</li> <li>оценка в процессе проведения промежуточной аттестации</li> </ul>		
понятие вещных и обязательственных прав, отличия между ними;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
юридическое понятие права собственности, основания его возникновения и прекращения;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
формы и виды собственности;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
понятие и виды ограниченных вещных прав;	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в т.ч. с использованием информационно-компьютерных технологий; - решение практических ситуаций с нормативным правовым обоснованием;	- экспертное наблюдение выполнения практических заданий оценка по итогам устного опроса студентов, - наблюдение по итогам тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения промежуточной аттестации		
понятие, стороны, виды и содержание договорных и	- демонстрация навыков работы с нормативными правовыми актами, в	- экспертное наблюдение выполнения практических		

внедоговорных	т.ч. с использованием	заданий.		
обязательств;	информационно-компьютерных	- оценка по итогам устного		
oonsaresize iz,	технологий;	опроса студентов,		
	- решение практических ситуаций с	- наблюдение по итогам		
	нормативным правовым	тестирования и выполнения контрольной работы, - оценка в процессе проведения		
	обоснованием;			
	oooenobannem,			
		промежуточной аттестации		
Hondania Modobila il populiti	HOMOHOTTONING HODINGO TOGOTH A	· ·		
понятие, условия и формы	- демонстрация навыков работы с	- экспертное наблюдение		
гражданско-правовой	нормативными правовыми актами, в	выполнения практических заданий.		
ответственности;	т.ч. с использованием			
	информационно-компьютерных	- оценка по итогам устного опроса студентов,		
	технологий;			
	- решение практических ситуаций с	- наблюдение по итогам		
	нормативным правовым	тестирования и выполнения контрольной работы,		
	обоснованием;			
		- оценка в процессе проведения		
		промежуточной аттестации		
понятие и структура	_	- экспертное наблюдение		
гражданско-правового	- демонстрация навыков работы с	выполнения практических		
договора, порядок его	нормативными правовыми актами, в	заданий.		
заключения;	т.ч. с использованием	- оценка по итогам устного		
	информационно-компьютерных	опроса студентов,		
	технологий;	- наблюдение по итогам		
	- решение практических ситуаций с	тестирования и выполнения		
	нормативным правовым	контрольной работы,		
	обоснованием;	- оценка в процессе проведения		
		промежуточной аттестации		
основные положения	- демонстрация навыков работы с	- экспертное наблюдение		
наследственного права;	нормативными правовыми актами, в	выполнения практических		
_	т.ч. с использованием	заданий.		
	информационно-компьютерных	- оценка по итогам устного		
	технологий;	опроса студентов,		
	- решение практических ситуаций с	- наблюдение по итогам		
	нормативным правовым	тестирования и выполнения		
	обоснованием;	контрольной работы,		
	, in the second	- оценка в процессе проведения		
		промежуточной аттестации		
основы права	- демонстрация навыков работы с	- экспертное наблюдение		
интеллектуальной	нормативными правовыми актами, в	выполнения практических		
собственности.	т.ч. с использованием	заданий.		
	информационно-компьютерных	- оценка по итогам устного		
	технологий;	опроса студентов,		
	- решение практических ситуаций с	- наблюдение по итогам		
	нормативным правовым	тестирования и выполнения		
	обоснованием.	контрольной работы,		
	COCCHODAINONI.	- оценка в процессе проведения		
		промежуточной аттестации		
		промежуточной аттестации		

Рабочая программа разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 октября 2023 г. № 798.

Автор программы С.Д.Перестюк, заместитель директора Колледжа ИГУ по УМР (Ф.И.О., должность)

# Сведения о переутверждении Рабочей программы учебной дисциплины «Гражданское право» на очередной учебный год и регистрации изменений

Учебный	Решение УМК	Внесенные изменения	Номера листов		ОВ
год	Колледжа		заменен-	новых	аннулиро-
	(№ протокола, дата,		ных		ванных
	подпись председателя)				

Настоящая программа, не может быть воспроизведена ни в какой форме без предварительного письменного разрешения кафедры-разработчика программы.